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Seniorbofællesskabet Hjorteparken 

Referat fra bestyrelsesmøde nr. 9 

 

Dato: 19. november 2019  Sted: Fælleshuset Tidspunkt:   Kl. 19:00 

Til stede:  

Lars Schnoor (LS), Erik Larsen (EL), Glennie Krøyer (GK), Arne Ziegler, (AZ), Susanne Esberg (SE) 

Suppleanter: Jette Muxoll (JM) 

Afbud: Karin Toft Christensen (KTC) 

Referent: Glennie (GK) og Lars (LS) 

 

1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 
 

2. Godkendelse af referat fra seneste bestyrelsesmøde 
Godkendt 
 

3. ”Hvad er en selvejende institution” v/Jakob, OK-Bolig 
 
Nye vedtægter og ny Forretningsorden 
Jakob anbefaler, at vi ikke laver meget om på de nuværende vedtægter, men i stedet 
arbejder med bestyrelsens forretningsorden, råderet og husordenen. Vedtægterne er 
overordnet alt andet 

 
Vedtægter: 
I henhold til vedtægterne er der tale om 2 afdelingsmøder om året – budgetgodkendelse 
og regnskabsgodkendelse. Når driftsbudgettet er godkendt af afdelingsmødet, er det 
bestyrelsen, der har beslutningskompetencen i forhold til det godkendte driftsbudget. 
Udgifter herudover, som ikke kan indeholdes i driftsbudgettet skal  optages og godkendes 
på næste års budget af afdelingsmødet.  
 
Fællesmøder: 
Bestyrelsen drøftede om vi skulle have færre fællesmøder ud i fremtiden, når f.eks. vores 
projekt forhåbentlig snart overdrages. Fællesmøder er ikke beskrevet i vedtægterne. 
Fællesmøderne blev til i forbindelse med at vi skulle mødes om byggeprojektet m.m.  
Det er naturligvis fornuftigt, at bofællerne holdes løbende orienteret – det vil bestyrelsen 
også gøre.  Det kan ske både i skrift og f.eks. på temamøder, som omhandler konkrete 
temaer der ønskes drøftet, 
 
Forretningsorden: 
En ny bestyrelse skal som det første udarbejde en forretningsorden, som ”passer” til den 
nyvalgte bestyrelses ønsker og måde at arbejde på. Forretningsordenen skal kun 
godkendes af den siddende bestyrelse. Den gældende forretningsorden kan udmærket igge 
på vores hjemmeside. 
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Husorden: 
Jakob anbefalede at Husordenen kun var på 1 side og levereglerne kunne så være mere 
omfattende. Der var spørgsmål til hvordan/hvem der håndhæver brud på Husordenen. Det 
kan både være administrator eller bestyrelsen. 
 
Ansvarsforsikring for bestyrelsen: 
Det blev vedtaget at tegne en ansvarsforsikring på kr. 5.000 til dækning af den til enhver tid 
siddende bestyrelse. 
 
Råderet: 
Der skal udarbejdes en positivliste, som omhandler ind- og udvendige forbedringer, som 
man gerne må lave i boligen. 
OK-bolig vil hurtigst muligt – i næste uge - udsende et skrift til alle bofæller vedrørende 
rådighedsreglerne, hvad man må og ikke må udvendigt, jf. bekendtgørelse om drift af 
almene boliger, kapitel 18 § 86 
Bestyrelsen og OK-Bolig gennemgår i det nye år alle svarskemaer om foretagede ændringer 
i boligerne med henblik på udarbejdelse af en positiv liste. 
 
Afholdelse af ERFA-møder med andre bofællesskaber: 
OK-bolig tager i januar 2020 initiativ til at indkalde andre bofællesskaber til ERFA møde i 
vores fælleshus. 
 
Møde med Eva fra OK-Fonden ”Hvordan går det med vores bofællesskab”: 
OK-fonden vil gerne afholde et temamøde med fællesskabet i foråret 2020. Det bliver 
enten Eva eller Lennon, der er ansvarlig for temamødet 
 
 

4. Orientering fra formanden 
 
Blodbøg: 
Furesø kommune har fremsendt dispensation for fældning af bevaringsværdig blodbøg på 
vores ejendom. Bestyrelsen var enige om at kontakte Henrik Lynghus med henblik på en 
fældning, da han vil gøre det uden beregning mod at få træet. Træet må ikke fældes 
mellem 1. november og 31. august af hensyn til flagermus og spætter. Hvis det er muligt 
bør det undersøges om træet allerede har taget faretruende skade af svampeangrebet. LS 
kontakter Henrik vedrørende fældningen. 
 
Mosegrisene er aktive: 
Finito skadedyrsbekæmpelse har været ude og anbringe første ladning gas i hullerne og 
følger løbende udviklingen.  
 

5. Orientering fra bestyrelsesmedlemmer 
 
Status på vores beboerkonto: 
EL oplyste at der ikke var nogen ændring siden Fællesmødet 
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Renovation: 
AZ sørger for at opsætte en lamineret oversigt over hvornår de forskellige containere bliver 
tømt.  
 

6. Sager til behandling 
 
Samarbejde med Furesø Kommunes visitationsudvalg: 
LS foreslog  en kontakt til Kommunens socialforvaltning for at få afklaret hvad vi kan 
forvente af hjælp, når/hvis behov opstår hos de enkelte beboere.  
Arne afviste at kommunen kunne nægte os hjælp og foreslog, at vi skulle afvente og se om 
det blev et problem. Den øvrige bestyrelse var enige. 
 
Hjertestarter og 1. Hjælp: 
LS havde fra Kirsten og Oles søn fået et tilbud om køb af en hjertestarter for kr. 8.000. LS 
havde undersøgt hvad anbefalingerne er til hjertestartere og det var ret omfattende. 
Desuden skal der indkøbes et varmeskab, en elektriker skal montere og der skal flere 
services til hen over tiden. Det gør at det er ret bekosteligt at have sin egen hjertestarter. 
Bestyrelsen besluttede at takke nej til tilbuddet. 
Bestyrelsen arbejder videre med den tidligere beslutning om at søge TRYG-Fonden om 
hjertestarter og gennemføre hjertekurser/førstehjælpskurser 
 
Opfølgning – Fællesmødet den 12. november 2019: 
Der var enighed om at mødet var forløbet godt på trods af, at der måtte 3 afstemninger til 
for at få besat Visitationsudvalget. 
 

Eventuelt 
GK ønsker at vores gavekasses formål udvides til også at skulle dække gaver i forbindelse med   
de store bryllupper (guld, platin mm). LS tager forslaget med på dagsordenen til Fællesmødet 
27. januar 2020. 

 

LS havde fået en henvendelse fra Ydungård seniorbofællesskabet under opførelse i Værløse, 
om de måtte besøge os. LS finder en dato sender ud til bestyrelsen, så vi kan melde os til at 

deltage. 

Bilag:  
- Jakobs præsentation 
- Dispensation fra kommunen ang. blodbøgen 

 

Næste bestyrelsesmøde afholdes den 10. december 2019 kl. 19.00 i fælleshuset 

 

 


